
スターの数
かず

はどれ？

カードにある5けたの数字が書かれていました。そのカード
は、上下逆さまにしても、数字として読むことができました。

さらに、もとの数字と逆さまにした数字の差は7 9 2 0でした。5け
たの数はすべて異なるとすると、もとの数字はいくらですか。ただ
し、使われていた数字は、0、I 、2、3、4、5、6、7、
8、9です。 （01年・日本女子大附）

ハリウッドやディズニーランドのある世
界有数のエンターテイメント都市、ロサ
ンゼルス。映画のワンシーンで見覚えの
あるスポットがいたるところにあって、
ただ道を歩くだけでとってもワクワクす
るんだ。

12、14、21、42、44、72、84
いい？　この7人

にん

の中
なか

にスターはひとりだけ！
ほかはみなそっくりさんなの。そっくりさんは、本

ほん

物
もの

のスターと、
片
かた

方
ほう

の位
くらい

の数
すう

字
じ

が違
ちが

うか、倍
ばい

数
すう

・約
やく

数
すう

の関
かん

係
けい

になっているかのどちらかよ！
さぁて、スターは誰

だれ

かしら？

プ－タンの問
もん

題
だい

まず、使える数字は0、1、6、8、9の5つです。
また、逆さまにした数字との差の1の位は0なので、1の位
を逆さまにした数は1万の位と同じ。「5けたの数がすべて
異なる」という条件により、1の位と1万の位に0、1、8
は用いることはできないとわかります。
よって1の位と1万の位は6と9とわかります。
6 A B C 9を逆さまにすると、（A、B、Cは逆さまからみて
も同じなので）6 C B A 9です。これと6 A B C 9との差が
7 9 2 0となるようにするには、A、B、Cは0、1、8のい
ずれかなので、A = 8、B = 1、C = 0か、A = 0、B = 1、C = 8
とするしかありません。同様に、9 A B C 6を逆さまにした
数9 C B A 6と9 A B C 6の差が7 9 2 0とするにも、A = 8、
B=1、C=0か、A=0、B=1、C=8とするしかありません。
よって、（答え）60189、68109、90186、98106

数
かず

が人
にん

間
げん

になったって考
かんが

えるわけか。

12と14は「そっくりさん」、42と84も「そっくりさん」……

こんがらがっちゃうぞ。

わかりにくいときは、図
ず

で表
あらわ

すのがいいんだよ！

じゃあ、こんな感
かん

じで、
そっくりさん同

どう

士
し

を線
せん

で結
むす

んでみる？

本
ほん

物
もの

のスターは、他
ほか

の6人
にん

のスターみんなと線
せん

で結
むす

ばれて
なきゃいけないから……

それは、42しかないね！


